

兑现超5亿元！南安量身定制“惠企大餐”

深化拓展“三争”行动

■本报记者 黄睿超 通讯员 黄玲

近日,记者从南安市发改局了解到,目前,全市市场主体超21万家、民营企业6万多家、规模以上工业企业1296家。

为推动民营经济高质量发展,南安以政策为引领,聚焦重点领域和关键环节,精准发力,制定出台了《南安市“四好四更优”促进民营经济发展壮大若干措施》等一系列惠企政策,通过加大扶持力度、优化营商环境等措施,为民营企业提供全方位的支持。近年来,全市用好“政策找企”平台,已上架惠企政策2186条,兑现惠企资金超5亿元。

精准画像,把脉开方助企发展

连日来,一场场由南安园区集团主办,深圳投石产业科技有限公司承办的产业专家大讲堂火热开展,吸引了众多园区企业参加。专家与企业家们齐聚一堂,探讨如何充分利用政策资源,提升自主创新能力、优化产业结构和推动产业升级。

这是南安借力登高,找准产业发展方向的一个缩影。今年以来,南安联手深圳投石、新加坡邦城、毕马威等头部智库,联袂上海大学、华侨大学、华南师范大学等知名高校,针对石材陶瓷、水

暖厨卫、机械装备、日用轻工、电子信息等五大主导产业和35个市镇工业园区,从发展现状、存在问题和解决方案等入手深剖细研,精准给出转型升级、链新链强、集约集群等发展建议。

此外,为做大做强龙头企业,南安出台扶持石材产业龙头企业和高成长企业专项政策,在技改投资、增量贡献、上云上平台等方面予以奖励补助,2023年评定本级民营工业龙头企业91家。南安还精准培育“四上”企业,穿透分析用电(气)量、用工数、生产线数、开票数等先行指标,推算各行业单位产出系数,并建立准规上工业企业培育库,目前,在库重点培育企业430家;持续壮大“专精特新”方阵,深入实施“专精特新”中小企业培育工程,推动一批新兴项目落地,全市国家级重点小巨人和小巨人企业分别有4家、12

家,数量均居泉州市首位。

在支持企业智改数转方面,南安联合海克斯康、海尔卡奥斯等工业互联网平台,分行业开展数字化诊断,绘制数字化转型推进路线图,配套个性化、定制化解决方案。全市规上工业企业全部完成数字化评测,90%以上制造业企业实现“触网”,成功打造8个国家级和18个省级智能制造、工业互联网、新一代信息技术和制造业融合发展标杆示范项目。

靶向施策,多元保障发展需求

在南安,民营企业的成长壮大得到了全方位的支持。政府出台了一系列扶持政策,这些政策如同一场及时雨,滋润着民营企业的成长。

(下转3版)

福建南安女足
收获女甲联赛第2分

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 王文涵)15日,2024年女甲联赛迎来第八轮比赛,福建南安女足迎战老对手北京师范大学女足。经过90分钟的鏖战,双方战成1:1平,福建南安女足也收获了在联赛的第二个积分。

据南安足协透露,两队去年在女乙联赛排位赛的交锋中,福建南安女足2:3不敌对手。

本场比赛第30分钟,北京师范大学女足通过边路传中,门前抢点成功,率先破门。但福建南安女足并未就此放弃,积极防守,组织进攻。第63分钟,福建南安女足9号张熙彤反抢对方后卫成功,形成单刀之势。张熙彤冷静观察对方守门员位置,一脚射门球进,顽强扳平比分。

本场比赛过后,福建南安女足也收获了在女甲联赛的第二个积分。

6家南企获泉州市专利奖

本报讯(通讯员 苏荣誉 记者 陈亮亮)近日,泉州市下达2022年度泉州市专利奖奖金,南安有6家企业共获得50万元奖金。

此次,九牧厨卫股份有限公司的“一种含磷易切削硅黄铜合金及其制备方法”项目获泉州市专利奖一等奖;泉州三安半导体科技有限公司的“发光装置”项目获二等奖;福建敏捷机械有限公司的“回转管道流体过渡水密封装置及水密封方法”项目、泉州市双塔汽车零件有限公司的“一种对接钢轮侧面定位装置”项目、泉州市三联机械制造有限公司的“一种混凝土切块生产工艺”项目及福建利豪电子科技股份有限公司的“腰果酚醛树脂的制备方法、应用及纸基覆铜板的制造方法”项目获三等奖。

南安拨付560.795万元 奖励优秀教学成果

本报讯(通讯员 郑丽恋 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局获悉,日前,南安拨付2023年度优秀教学成果奖励金560.795万元。

该项资金旨在表彰在教育教学实践中取得重要成果的学校和个人,激励教师教育创新,有效提高教研、教学质量,并积极指导学生在升学考试、学科竞赛等方面取得优良成绩,推动南安教育均衡发展,激发广大教育工作者教学热情,引导他们潜心教学,营造尊师重教、比学赶超的良好氛围,提升广大教师和教育工作者的幸福感、获得感。

获评国家知识产权示范优势企业 18家南企共获奖励金100万元

本报讯(通讯员 黄明茹 记者 陈亮亮)记者从南安市财政局获悉,近日,南安市获得2023年新确定为国家知识产权示范企业和优势企业奖励金100万元。

其中,中天(中国)工业有限公司、泉州市海恩德机电科技发展有限公司获得“国家知识产权示范企业”称号,每家奖励10万元;沪航科技集团有限公司、固美金属股份有限公司等16家企业获得“国家知识产权优势企业”称号,每家奖励5万元。

总投入800万元 水头一主干线启动改造

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 洪嘉豪)近日,记者从南安市水头镇政府获悉,Y141乡道水石莲路正式启动改造。该项目总投入约800万元,预计明年投入使用。

“突突突……”近日,记者来到项目施工现场看到,一台挖掘机正在对路面进行破碎,工人们紧随其后,对破碎后的路面进行开挖。

施工过程中,不断有车辆经过。通过实地走访,记者发现,部分路面损毁严重,犹如一块块难看的伤疤。“这条路有几十年历史了,平时来往车辆多,很多路面凹凸不平,一到下雨天,就会积水,骑车经过要特别小心。”看着正在改

造的路面,沿街商户林阿姨深有感触。

“因为建成年限久远,该路段雨水排水设施堵塞,一到暴雨天就会导致路面积水,造成排水不畅。此次将对排水管道进行清掏重建,盖上崭新的排水沟盖板,届时,排水不畅问题将得到缓解。”现场施工负责人张祖荫介绍,待排水沟铺设完成后,将进行沥青路面铺设。

南安市Y141乡道建于20世纪80年代,是水头到石井的主干线。由于年久失修,加之长期受重型车辆碾压,路面破损严重、路基下沉,造成了一定的安全隐患,已不能满足日益增长的交通需求。

“去年,通过申请上级资金,我们

已对Y141乡道上的一座危桥进行改造,将桥面提高了1米,并对河床进行清淤,困扰群众多年的积水问题得到了解决。”水头镇副镇长黄晓冬介绍,在市、镇两级党委、政府的推动下,今年5月,Y141乡道水石莲路改造工程正式启动。

“因为道路两侧店面、企业、村民多,交通量大,道路改造将采取全封闭及半封闭施工方式,同时,为了最大限度地保障群众出行,我们还特别制定了车辆绕行方案,公布在‘中国水头世界石都’公众号。”

据了解,Y141乡道水石莲路改造工程位于南安市水头镇境内,项目路线起点位于水头镇人民政府东南侧,接厦盛路、福兴街、新街北路、新街南路十字交叉路口,向南延伸至水头镇江崎村,终点位于与海一路T字形交叉路口,改造路线全长2.557公里,将铺设沥青路面,路面宽约9米。

黄晓冬表示,道路改造完成后,将进一步扮靓水头镇区道路颜值,道路通行和排水能力也将显著提高,群众出行更加安全便捷。

【勇当主力军 扛旗再出发】项目创优年

南安天气

今日 18℃—28℃ 晴

17日 15℃—29℃ 多云转阴

18日 19℃—31℃ 多云转阴